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The article studies the influence of state regulation upon the formation and efficient usage of

resources by corporate enterprises; the role and the importance of state corporate property are

grounded; the processes of state regulation of the economy as a certain reaction on the stimulating

functioning of the market mechanism are considered; the transformational role of state supporting

various technologies and projects is considered. It is also described how various forms of coopera-

tion between economic subjects are applied on the basis of system integration of corporate enter-
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95РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКАРОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА

© Ф.В. Узунов, 2012



Keywords: state regulation of the economy; corporate efficiency; entrepreneurial activity of state;

behavior of subjects as complex systems; cost of business; economic evaluation of corporate enter-

prises activities; corporate management.

Постановка проблеми. Необхідним є обґрунтування такої діяльності дер-
жави, для якої однією з умов підприємницької діяльності є своєчасне та ефек-
тивне прийняття рішень з метою оцінки економічної діяльності корпоратив-
них підприємств.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сьогодні опубліковано чимало
праць, присвячених даній проблемі. Одержані наукові результати свідчать про
наявність у цій сфері значної кількості невирішених проблем, зокрема при об-
ґрунтуванні концептуальних основ стратегічного розвитку окремих регіонів.

Невирішені раніше частини загальної проблеми. На сучасному етапі процес
формування стратегічного розвитку вітчизняних регіонів є одним із найваж-
ливіших напрямів діяльності виконавчих і законодавчих органів влади всіх
рівнів. Враховуючи, що значна кількість питань залишається мало дослідже-
ною, зокрема щодо корпоративних підприємств, слід розробити методичні й
організаційні прийоми, сформувати тренди структурних зрушень тощо. 

Мета дослідження. Обґрунтувати необхідність державного регулювання
як додаткового чинника створення сприятливих умов для діяльності корпо-
ративних підприємств, організацію належного контролю за своєчасним і пов-
ним надходженням дивідендів державі як власнику корпоративних прав при
розподілі прибутків суб'єктів підприємницької діяльності.

Основні результати дослідження. Формування і становлення ринкових від-
носин в Україні супроводжується неухильним розширенням сфери недержав-
них форм господарювання – приватних підприємств, фермерських госпо-
дарств, кооперативів, акціонерних товариств відкритого та закритого типів,
то-вариств з обмеженою відповідальністю тощо.

Досягнення ефективності приватизаційних процесів, існуюча корпорати-
зація підприємств і надходження їх акцій у відкритий продаж на фондовій бір-
жі вимагає практично від кожного акціонера вміння аналізувати фінансову
інформацію, приймати обґрунтовані управлінські рішення щодо інвестування
своїх коштів в акції та інші цінні папери, вкладати їх у такі види господарської
чи економічної діяльності корпоративних підприємств, які приносять гаран-
тований прибуток. Це в повній мірі відноситься і до діяльності держави, для
якої однією з умов успішної підприємницької діяльності є своєчасне й ефек-
тивне прийняття рішень з метою оцінки основних напрямків діяльності акціо-
нерного товариства, аналізу співвідношення статутного фонду до емісії і після
неї, дотримання строків виплати й величини дивідендів тощо.

Сучасні передові економічні системи є надзвичайно складними. Наприк-
лад, США виробляє близько 30 млн. найменувань продукції, в країні налічує-
ться близько 16 млн. підприємств. У США існує багато ринків (робочої сили,
капіталів, товарів, цінних паперів тощо), які розвиваються як за спільними
для всієї економічної системи законами, так і за такими законами, які властиві
лише для окремих видів ринків [3].
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У той же час у процесі встановлення рівноваги на національному й регіо-
нальному ринках активну участь повинна взяти держава. Остання виконує
низку важливих соціально-економічних функцій, застосовує комплекс еконо-
мічних і адміністративних важелів, спрямованих на врівноваження націо-
нального ринку і задоволення попиту населення.

Відсутність такої збалансованості та посилення нерівноваги зумовлюють
виникнення економічних криз, галопуючої інфляції, диспропорційності роз-
витку економіки, розрив господарських і міжгалузевих зв'язків тощо.

Деструктуровані процеси в економіці обумовлені об'єктивними і суб'єк-
тивними чинниками. Це в повній мірі стосується і сфери соціально-еконо-
мічної політики розвитку АР Крим. Широкого розповсюдження набули під-
ходи, в яких заперечувалась або зводилась до мінімуму необхідність держав-
ного втручання в розвиток економіки, перебільшувалась роль ринкового са-
морегулювання.

В той же час механізм саморегуляції ринкової економіки за відсутності
конкурентного середовища спонукав підприємства регіону не до нарощуван-
ня обсягів виробництва, а до його скорочення, підвищення цін, розкручуван-
ня інфляційної спіралі тощо.

Зроблена ставка на широке використання монетарних методів, механіз-
мів ринкового саморегулювання і спонтанності економічного розвитку ви-
явиться стратегічним прорахунком. Таким чином, адаптація економіки Украї-
ни до умов, що постійно змінюються, неможлива без значної активізації регу-
ляторної діяльності держави.

Певна кількість дослідників вважають, що у суспільстві держава повинна
виконувати дві основні функції: 1) функцію забезпечення балансу інтересів
суб'єктів економічної і соціальної діяльності (виробників і споживачів, робо-
тодавців і найманих працівників через механізми бюджетної політики, подат-
кового регулювання умов праці тощо); 2) друга функція полягає в забезпечен-
ні загальних умов функціонування і розвитку кожної з названих сфер та еле-
ментів, що їх утворюють [1; 3].

Світовий досвід свідчить, що для кожної країни вони мають тільки свої
властиві функції, які залежать від інституціонального середовища. Сучасні
умови господарювання передбачають використання нових засад організації
управління корпоративними підприємствами.

Отже, з огляду на визначену роль державної корпоративної власності, до
основних напрямів її функціонування можна віднести організацію належного
контролю за своєчасним і повним надходженням дивідендів державі як влас-
нику корпоративних прав (до державного бюджету) при розподілі прибутку
суб'єктів підприємницької діяльності зі змішаною формою власності. Позиція
держави як акціонера при прийнятті рішень про розмір дивідендів має врахо-
вувати довгострокові перспективи розвитку підприємства і відповідну можли-
вість зростання ціни акційної конкурентоспроможності українських підпри-
ємств.

Необхідність державного регулювання економіки є своєрідною реакцією
на існуючі стримуючі чинники функціонування ринкового механізму, нор-
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мальні умови роботи якого передбачають регулярну демонополізацію еконо-
міки, її антиінфляційну оцінку за допомогою стабільної грошової політики,
створення ефективної системи економічних регуляторів і систем управління
станом окремих об'єктів та економікою на різних ієрархічних рівнях.

До основних причин кризового стану економіки в регіоні відносяться:
- непослідовність політики держави у сфері розвитку економічних і кор-

поративних відносин;
- диспаритет цін, що призвів до повного занепаду окремих галузей еконо-

міки АР Крим;
- відсутність науково обґрунтованого підходу до процесів перспективного

розвитку з урахуванням тенденцій світового розвитку економік країн;
- недосконалість системи кредитування, наявність втрат ресурсів і про-

дукції при збереженні;
- відсутність кваліфікованих кадрів у галузях економіки АР Крим, здатних

приймати відповідальні управлінські рішення.
Стан економічного об'єкта системи характеризується переліком усіх мож-

ливих (як правило, статичних) властивостей даного об'єкта і поточними зна-
ченнями (як правило, динамічними) кожного із властивостей. Об'єкти не
існують ізольовано, вони впливають на інших і самі зазнають впливу інших
об'єктів [6].

Економічну поведінку об'єкта характеризує те, як об'єкт впливає на інших
і чи сам зазнає впливу з точки зору зміни стану цих об'єктів і передачі інфор-
маційних повідомлень (в цей період здійснюються операції з управління).

З цієї точки зору політика держави як внутрішнього, так і зовнішнього
спрямування в частині корпоративної діяльності може розглядатися як сукуп-
ність конкретних напрямків дій, об'єднаних єдиною національною метою на
основі вимог інформаційного характеру [11].

Це пов'язано з тим, що в міру свого формування економіка інформацій-
ного суспільства починає використовувати не 2, а 4 основні ресурси: працю,

капітал, всі види підприємницької діяльності і релевантну інформацію1 [10].
Перші 2 ресурси є основними чинниками виробництва, інші 2 – необхід-

ними умовами їх ефективного використання з метою отримання бажаних кін-
цевих результатів. Їх раціональне співвідношення у корпоративній діяльності
підприємств у практичних умовах має надзвичайно важливе значення. Для
акціонерів інформаційний попит зумовлює сукупність характеристик ринку
(кількість, якість продукції чи послуги тощо), необхідну споживачеві у певний
час, у повному суспільному оточенні з метою вирішення поставлених завдань. 

Серед них – формування ресурсних стратегій, формування ринку праці і
капіталів, процесів реінвестування, реінжирінгу бізнесу тощо.

Так, процес реінжирингу бізнесу може бути пов'язаний також з економі-
ко-математичною моделлю бізнесу, тобто представленням основних госпо-
дарських процесів підприємства, взятих в їх взаємодії на формалізованій
основі.
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1
Релевантність (від англ. relevance – актуальність, значимість) – значеннєва відповідність між інформаційними
запитом і отриманим повідомленням.



В таких умовах, коли вкладання в акції на рівні корпоративних підпри-
ємств не приносять гарантованого доходу, основним джерелом для прийняття
рішень може бути емісійний проспект або ж відомості про пропозиції цінних
паперів на продаж.

Спираючись на світовий досвід і практику, слід було б і для вітчизняної
економічної корпоративної діяльності розробити певні стандарти щодо змісту
емісійного проспекту.

Головним в емісійному проспекті має бути обґрунтування напрямків
діяльності акціонерного товариства (АТ), одержання об'єктивної оцінки кін-
цевих результатів його господарської діяльності з метою визначення умов
додаткового приросту продукції або витрат, зумовлених організаційними чин-
никами.

Під організаційними чинниками мається на увазі властивість економіч-
них систем проявляти взаємозалежну поведінку окремих частин системи у ме-
жах цілого. Виділення частин системи і фіксування зв'язків між ними є проце-
сом структуризації систем. Для агропромислового виробництва характерна
адаптивна поведінка, здатність до цілеспрямованої зміни власної структури в
середовищі, що динамічно або стохастично змінюється. Тому при вивченні
умов підвищення ефективності виробництва акціонерних товариств слід
насамперед аналізувати закономірності управління змінами, які призводять
до підвищення якості організації системи, ступеня досягнення нею поставле-
них цілей у визначеному середовищі.

До важливих шляхів удосконалення корпоративних прав держави слід
віднести також забезпечення оцінки ефективного використання та збережен-
ня державного майна, яке увійшло до статутних фондів суб'єктів підприємни-
цької діяльності зі змішаною формою власності.

Одним із найбільш важливих і складних методичних питань при прове-
денні приватизації державних підприємств була і є оцінка майна. Для визна-
чення оціночної вартості можна користуватися двома методами: коректуван-
ня початкової вартості та капіталізації прибутку.

У зарубіжній практиці для оцінки вартості майна використовують такі ме-
тоди: метод витрат, метод ринкового порівняння, метод дисконтування при-
бутку. Метод витрат заснований на отриманні відомостей про ринкову вар-
тість активів корпоративного підприємства. Метод ринкового порівняння пе-
редбачає визначення вартості підприємства (видів майна) за аналогією з
іншими. При цьому вартість бізнесу визначається його здатністю забезпечува-
ти дохід (на основі ринкових чинників). Метод дисконтування прибутку пе-
редбачає встановлення прогнозованого рівня дохідності майна і норми дис-
конту.

Оцінка вартості майна може здійснюватись поетапно на основі послідов-
ного визначення первісної, відновлювальної та залишкової вартості.

Даними для оцінки вартості майна підприємства можуть стати дані балан-
су – його актив і пасив. До активу відносять: вартість основних фондів (ОФ),
за відрахуванням зносу (залишкова вартість), нематеріальні активи, капітало-
вкладення, невстановлене обладнання, довгострокові вклади, запаси та затра-
ти (без сировини) тощо.
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Стартова ціна на придбання підприємства розраховується як різниця між
вартістю активів і кредитами, які знаходяться на пасиві підприємства.

Кінцевим результатом оцінювання об'єкту приватизації є ціна. Оціночна
вартість майна підприємства може бути розрахована методом коригування
його початкової вартості як суми таких складових: залишкова вартість ОФ, не-
матеріальні активи, запаси і затрати; фінансові активи; капіталовкладення та
аванси; вартість незакінченого будівництва, помножена на коефіцієнт індек-
сування ОФ.

Оціночна вартість корпоративного підприємства може бути розрахована
методом капіталізації прибутку за формулою:

(1)

де Р – річний балансовий прибуток, який фактично був у попередньому році;
А – амортизаційні відрахування ОФ в майбутньому році; Np – податок на

прибуток та інші виплати в бюджет; Sd – середній розмір ставки депозиту; Sn

– відносна ставка оподаткування прибутку. 
Середню норму амортизації (Na) розраховують таким чином:

(2)

де Sb, Sv, So – відповідно балансова, відновлювальна та оціночна вартість ОФ

підприємства.
Важливою соціальною проблемою приватизації підприємств є їх оцінка з

позицій довгострокових трендів і прогнозів можливого доходу господарського
майна, що приватизується.

Такий підхід обумовлює необхідність розробки ефективних заходів і про-
грами їх виконання щодо використання й збереження державного майна, яке
увійшло до статутних фондів суб'єктів підприємницької діяльності. В цьому
випадку держава як суб'єкт економічної системи зобов'язана за допомогою
економічних та адміністративних важелів впливати на вибір виробників,
спрямовуючи його у русло не тільки власних, але й регіональних або народно-
господарських інтересів. Це пов'язано з тим, що виникає процес передачі час-
тини прав власності і зобов'язань державних підприємств і їх підрозділів при-
ватному сектору.

Основною метою приватизаційного процесу було створення високоефек-
тивного приватного сектору економіки, ліквідація державного монополізму і
розвиток конкуренції, підсилення мотивації до високоефективної праці, за-
безпечення соціального захисту населення, стабілізація економічного стану
шляхом залучення іноземних інвестицій і розвиток різних форм власності.

Реалізація цих завдань у звязку з неефективністю корпоративної діяль-
ності потребує розробки методичних аспектів економічної оцінки діяльності
акціонерних товариств у постприватизаційний період. В умовах ринкової еко-
номіки та використання економічних методів управління підприємством
проблема економічної оцінки діяльності акціонерних підприємств стоїть
особливо гостро і займає важливе місце у сфері корпоративного управління.

РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКАРОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА100

АКТУАЛЬНІАКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №12(138), 2012ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №12(138), 2012

,
)1( n

p

SSd

NAP
ОФ

−
−+

=

,
o

v

b
a

S

S

S

A
N ×=



Поняття «економічна оцінка діяльності корпоративних підприємств» по-
рівняно нове в економічній науці і з'явилося в процесі дослідження економіч-
ної ефективності агропромислового виробництва. У зв'язку з цим необхідне
вивчення суті цього поняття, видів і методів оцінювання господарської діяль-
ності акціонерних товариств, кінцевих результатів, режимів функціонування
підприємств з урахуванням умов ринку.

Встановлено, що формування ринку через діючий механізм приватизації
стало причиною дезінтеграції великих господарських структур, розриву нала-
годжених технологічних зв'язків, ліквідації попереднього механізму регулю-
вання міжгалузевих відносин.

Приватизація підприємств як важливий елемент трансформації економіч-
ної системи мала забезпечити два основних завдання: підвищення економічної
ефективності їх господарської діяльності і формування класу власників.

Дослідження показують, що першочергове значення в ринкових умовах
має те, як підприємство працює (яка його ефективність), а не форма власнос-
ті, на базі якої воно функціонує. Це пов'язано з тим, що роздержавлення під-
приємств призвело до зміни відповідальності за ефективне використання ре-
сурсів, зокрема агроресурсів, що ускладнило адаптацію підприємств до умов
ринку.

Адаптація приватизованих підприємств до ринкового середовища являє
собою процес, який має економіко-правову, виробничу і соціальну складові.
Кожний з цих компонентів має виконувати свої функції, використовуючи їх-
ню системну взаємодію. Але основою адаптації є виробниче і фінансове при-
стосування, оскільки воно визначає ефективність господарської діяльності
корпоративного підприємства, що дає можливість застосувати методи мате-
матичного моделювання.

При такому підході на мікрорівні відома цільова функція, яка потребує
узгодження з технологічними, природними, трудовими ресурсами, що одно-
часно є обмеженнями задачі.

В цих умовах необхідне впорядкування цілей розвитку. Їх реалізація здійс-
нюється таким чином: є n підприємств, що функціонують і беруть участь в
формуванні різних ринків продукції, і L видів ресурсів, розподіл яких пропо-
нується здійснювати згідно з обмеженням виду:

(3)

де Ai – об'єм і-ого виду ресурсу, і = 1, 2, …, m; m – кількість ресурсів, що беруть

участь у формуванні кінцевого продукту; Xijk – шуканий об'єм і-ого виду

ресурсу, необхідного для створення j-ого виду продукту в кількісному типі
організаційних формувань.

Адаптивна модель задачі має блочно-діагональну структуру і складається
із низки блоків і координуючої частини. Блоки являють собою різноперіодні
моделі виробництва, зв'язані з іншими підсистемами за допомогою зв'язуючо-
го блоку. 

Серед функцій державного регулювання важливою є підтримка внутріш-
ніх і зовнішніх чинників, що позитивно впливають на досягнення основних
регіональних макроекономічних показників (табл. 1). 
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Таблиця 1. Виробництво валового регіонального продукту в АР Крим

(у фактичних цінах), млн. грн. [8, 34]

Це пов'язано з тим, що рушійні сили змін як основа ефективного управ-
ління обумовлені не тільки внутрішніми можливостями підприємств, а й різ-
ними впливами (новими законами, технологічним прогресом, міжнародною
конкуренцією тощо).

Економічний аналіз особливостей формування валового регіонального
продукту в АР Крим показує, що сформувалися основні тенденції розвитку
відносно валової доданої вартості (порівняно з 2005 р. у 2009 р. збільшення
склало 2,2 раза [8]), валового регіонального продукту як кінцевого результату,
обумовленого науковою організацією управління, застосованими технологія-
ми, непередбаченим впливом природних умов, кон'юнктурою ринку тощо.
Так, показник збільшився у 2,1 раза [8], в основному за рахунок цінових чин-
ників, а не за рахунок ефективного використання ресурсів усіх видів і ринко-
вого попиту.

Формування валового регіонального продукту забезпечується ефектив-
ністю виробництва суб'єктів господарювання різних організаційно-правових
форм (табл. 2).

Таблиця 2. Кількість суб'єктів ЄДРПОУ за організаційно-правовими

формами господарювання в АР Крим (фрагмент) [8, 125]

Найбільша питома вага із загальної кількості суб'єктів господарювання
припадає на приватні господарства (22,8% у 2010 р.), товариства з обмеженою
відповідальністю (24,4%), і кооперативи (5%). Загалом, ці 3 організаційні
форми господарювання займають 52,2% із загальної кількості 52394 од. у
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2005 2006 2007 2008 2009 

2009 ð. ïîð³âíÿíî 
ç 2005 ð. (+/-) 

Âàëîâà äîáîâà âàðò³ñòü 11937 14853 19607 25647 26174 +14237 
Îïëàòà ïîñëóã ô³íàíñîâèõ ïîñå-
ðåäíèê³â 

-222 -397 -660 -1089 -1571 -1349 

Âàëîâà äîáîâà âàðò³ñòü â îñíîâ-
íèõ ö³íàõ 11715 14456 18947 24558 24603 +12888 

×èñò³ ïîäàòêè íà ïðîäóêò 1133 1588 1927 2807 2793 +1660 
Âàëîâèé ðåã³îíàëüíèé ïðîäóêò 12848 16044 20874 27365 27396 +14548 
Âàëîâèé ðåã³îíàëüíèé ïðîäóêò ó 
ðîçðàõóíêó íà îäíó îñîáó, ãðí. 

6460 8101 10574 13898 14109 +7649 

 

 

 
2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

2010 ð. ó % 
äî 2005 ð. 

Óñüîãî 41729 43371 45204 47600 49297 51285 52394 1208 
ó òîìó ÷èñë³  
ôåðìåðñüêèõ ãîñïî-
äàðñòâ 2007 1984 1987 1943 1899 1810 1767 89,1 
ïðèâàòíèõ ãîñïîäàðñòâ 10089 10251 10654 11079 11569 11772 11943 116,5 
äåðæàâíèõ ãîñïîäàðñòâ 245 237 235 237 231 226 223 94,1 
àêö³îíåðíèõ òîâàðèñòâ 1174 1213 1221 1194 1152 1104 1064 87,7 
òîâàðèñòâ ç îáìåæåíîþ 
â³äïîâ³äàëüí³ñòþ 

7383 8417 9273 10287 11422 12307 12801 152,1 

êîîïåðàòèâ³â 1831 1900 2009 2129 2274 2478 2611 137,4 
êîðïîðàö³é 32 32 33 33 33 31 31 96,8 

 

 



2010 р., потребують розробки наукової концепції управління, стратегії
управління всіма видами ризиків, умов диверсифікації виробництва тощо.

Відсутність чіткої концепції розвитку процесів реформування підпри-
ємств проявляється у появі самої структури форм господарювання, які були
створені спонтанно, без економічного обґрунтування подальшої стратегії роз-
витку. Прискорення соціально-економічних перетворень на селі, насамперед
у сфері відносин власності на землю, засоби виробництва та кінцеві результа-
ти не призвели до підвищення ефективності виробництва, а навпаки приско-
рили темпи спаду виробництва.

Розроблена нами концепція управління корпоративними підприємства-
ми передбачає поступову зміну форм власності, перетворення форм і способів
господарювання на основі особливостей управління, впровадження інститутів
ринкової економіки, формування нової системи суспільних відносин.

Сучасні організаційні перетворення в економіці підприємств АР Крим
були здійснені при ігноруванні необхідності послідовного, поетапного пере-
ходу до ринкових відносин, а здійснені зміни не забезпечили конкурентоспро-
можність промислової і сільськогосподарської продукції; економічну і продо-
вольчу безпеку регіону. 

Згідно з розробленою методологією управління, виробництво промисло-
вої продовольчої продукції розглядається як діяльність складної системи із
взаємозв'язків підсистем. При цьому особливу увагу слід приділити реальним
зв'язкам між підсистемами, а також можливостям регулювання цих зв'язків.
Як основні розглядаються економічні методи управління, що дозволяють ви-
явити економічні параметри, вплив яких дозволить досягти бажаного еконо-
мічного стану системи в цілому. До таких економічних параметрів відноситься
формування капітальних інвестицій в економіку суб'єктів господарювання АР
Крим (табл. 3).

Таблиця 3. Капітальні інвестиції за джерелами фінансування в АР Крим

(у фактичних цінах), тис. грн. [8, 164]

Економічний аналіз даних табл. 3 показує, що на власні кошти підпри-
ємств і організацій припадає 50,1%, кошти місцевих бюджетів – відповідно
6,8%, кошти вітчизняних інвесторів – 0,32% від загального обсягу капітальних
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 2005 2006 2007 2008 2009 2010 
Óñüîãî 4084136 5444917 8306212 9889534 7044360 8278222 
Ó òîìó ÷èñë³ çà ðàõóíîê êîøò³â 
äåðæàâíîãî áþäæåòó 360318 375603 846639 699355 482806 823923 

Ïèòîìà âàãà êîøò³â äåðæàâíîãî 
áþäæåòó, % 

8,8 6,9 10,2 7,1 6,8 9,9 

Âëàñíèõ êîøò³â ï³äïðèºìñòâ òà 
îðãàí³çàö³é 2227783 3229156 421844 5713455 3933827 4147845 

Êîøò³â ³íîçåìíèõ ³íâåñòîð³â 412969 170178 362278 413987 669751 373658 
Êîøò³â â³ò÷èçíÿíèõ ³íâåñòîð³â 36073 44292 75472 141043 72248 27309 
Êîøò³â íàñåëåííÿ íà 
³íäèâ³äóàëüíå áóä³âíèöòâî 

143699 275854 562279 431829 394751 1358516 

Êðåäèò³â áàíê³â òà ³íøèõ ïîçèê 518668 824731 1270051 1499438 871205 488762 
²íøèõ äæåðåë ô³íàíñóâàííÿ 213617 232648 408671 482701 338230 373131 
Êîøò³â ì³ñöåâèõ áþäæåò³â 171009 292455 568978 507726 281482 565756 
 
 



інвестицій, кошти іноземних інвесторів – 4,57% (або більше за кошти вітчиз-
няних інвесторів у 14 разів). За досліджувальний період питома вага коштів
державного бюджету збільшилася на 1,1% (38,8% у 2005 р. до 9,9% у 2010 р.). 

Така викривлена структура надходжень капітальних інвестицій не сприяє
сталому розвитку економіки, зменшує довіру інвесторів.

Вивчаючи можливості вдосконалення механізму державного регулюван-
ня корпоративної діяльності, слід відзначити, що в ній недостатньо повно
відображені ті специфічні організаційно-правові зміни, що призвели до появи
нової ролі корпоративних підприємств як однієї з складових, що забезпечує
інноваційний розвиток підприємств регіону.

Комплексний аналіз умов інноваційного розвитку корпоративної діяль-
ності вимагає дослідження трансформацій у його системі управління й органі-
заційно-економічного забезпечення, спрямованого на створення умов опти-
мального використання науково-технічного потенціалу та конкурентних
переваг корпоративних підприємств АР Крим [1].

При цьому необхідно врахувати характерну особливість розвитку корпо-
ративної діяльності – її зв'язок з прямими іноземними інвестиціями.

Трансформаційна роль держави виявилась: у підтримці технологій і
проектів, а також процесів дифузії базових технологій на основі більш тісного
взаємозв'язку державних і приватних інтересів; у заохоченні різноманітних
форм кооперації між суб'єктами господарювання на основі системної інте-
грації корпоративних підприємств.

Дослідження показують, що за цей період пряме державне регулювання
змінилось розширенням непрямих засобів впливу на ефективність вироб-
ництва корпоративних підприємств, технологічна база яких за останнє деся-
тиріччя майже не змінилась, а існуюча система організаційно-управлінських
технологій не впливає в повній мірі на якість продукції, сучасну інноваційну
політику розвитку.

З цих причин неврахування сучасної економічної динаміки та джерел
економічного зростання призводить до втрат виробничих ресурсів, зменшує
забезпеченість наявних ресурсів зростаючими потребами.

Висновки. Розроблена концепція управління економічною діяльністю
корпоративних підприємств за участю держави передбачає поступову зміну
форм власності, здійснення перетворення форм і способів господарювання на
основі особливостей управління, впровадження інститутів ринкової економі-
ки.
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